                樊城区2017中考数学模拟考试试卷（第一套）

一、选择题：（本大题共10个小题，每小题3分，共30分）
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2. 下列计算正确的是：(   )
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3．下列图形中，既是中心对称，又是轴对称图形的是 
A.[image: image10.png]
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4．下列说法中，正确的是 
    A.“打开电视，正在播放新闻联播节目”是必然事件
    B. 某种彩票中奖概率为10%是指买10张一定有一张中奖
    C. 了解某种节能灯的使用寿命应采用全面检查
    D. 一组数据3，5，4，6，7的中位数是5，方差是2

5．如图，直线AB，CD相交于点O，射线OM平分∠AOC，ON⊥OM．若∠AOC=70°，则∠CON的度数为  
[image: image30.png]


A．65°               B．55°       C．45°               D．35°                                                              
6．如图，以圆O为圆心，半径为1的弧交坐标轴于A，B两点，P是弧
[image: image14.wmf]AB

上一点（不与A，B重合），连接OP，设∠POB=α，则点P的坐标是 
A.（sinα，sinα）        B.（cosα，cosα） 
C.（cosα，sinα）        D.（sinα，cosα）
7．公园有一块正方形的空地，后来从这块空地上划出部分区域栽种鲜花（如图），原空地一边减少了1m，另一边减少了2m，剩余空地的面积为18m2，求原正方形空地的边长．设原正方形的空地的[image: image31.png]


边长为xm，则可列方程为  
A.（x+1）（x+2）=18        B.x2-3x+16=0 
C.（x-1）（x-2）=18        D.x2+3x+16=0
[image: image32.png]18




8．如图是某几何体的三视图，这个几何体的侧面积是 
$来&源：ziyuanku.comA．6π                B．2π      

 C．π             D．3π
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9．如图，⊙C过原点，且与两坐标轴分别交于点A、点B，点A的坐标为（0，6），则⊙C的半径长为5，则C点坐标为 
A.（3，4）    B.（4，3）     C.（-4，3）     D.（-3，4） 
10. 如图，在△ABC中，中线BE，CD相交于点O，连接DE，下列结论： 
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其中正确的个数有 
A.1个     B.2个     C.3个     D.4个
二、填空题：（本大题共6个小题，每小题3分，共18分）

11．若x=3是方程x2-9x+6m=0的一个根，则另一个根是______  
12. 已知P1（1-a，y1），P2（a-1，y2）两点都在反比例函数
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的图象上，则y1与 y2的数量关系是                ．
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13.如图，在△ABC中，∠BAC=45°，AB=4cm，将△ABC绕点B按逆时针方向旋转45°后得到△A′BC′，则阴影部分的面积为 ___     ___cm2 ．
14在一个不透明的盒子中装有12个白球，若干个黄球，它们除颜色不同外，其余均相同．若从中随机摸出一个球是白球的概率是[image: image20.png]


，则黄球的个数为______
15.已知△ABC的外心为O，内心为I，∠BOC=120°，∠BIC= ______
16. 对于二次函数y = x2－2mx－3，有下列结论：①它的图象与x轴有两个交点；
②如果将它的图象向左平移3个单位后过原点，则m=1；
③如果当x = 2时的函数值与x = 8时的函数值相等，则m=5.
其中一定正确的结论是            .（把你认为正确结论的序号都填上）
三、解答题（本大题共9个小题，共72分）
17．(6分)先化简，再求值：
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然后在不等式
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的非负整数解中选择一个适当的数代入求值．
.
18. (6分) “赏中华诗词，寻文化基因，品生活之美”，某校举办了首届“中国诗词大会”，经选拔后有50名学生参加决赛，这50名学生同时默写50首古诗词，若每正确默写出一首古诗词得2分，根据测试成绩绘制出部分频数分布表和部分频数分布直方图如图表：
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请结合图表完成下列各题：

（1）①则a=        ；②频数分布直方图补充完整；

（2）若测试成绩不低于80分为优秀，则本次测试的优秀率是多少？

（3）第5组10名同学中，有4名男同学，现将这10名同学平均分成两组进行对抗练习，且4名男同学每组分两人，求小明与小强两名男同学能分在同一组的概率．
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19. (6分)已知:如图，P1、P2是反比例函数y=
[image: image25.wmf]x
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（k＞0）在第一象限图象上的两点，点A1的坐标为（4，0）．若△P1OA1与△P2A1A2均为等腰直角三角形，其中点P1、P2为直角顶点．
（1）直接写出反比例函数的解析式．
（2）①求P2的坐标．
     ②根据图象直接写出在第一象限内，
当x满足什么条件时，经过点P1、P2的一次函数的函数值大于反比例函数y=
[image: image26.wmf]x
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的函数值．
20. (7分)如图，在平行四边形ABCD中，AD＞AB． 
（1）作出∠ABC的平分线（尺规作图，保留作图痕迹，不写作法）； 
（2）若（1）中所作的角平分线交AD于点E，AF⊥BE，垂足为点O，交BC于点F，连接EF．
求证：四边形ABFE为菱形． 
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21．(7分)一项工程，甲，乙两公司合作，12天可以完成；如果甲，乙两公司单独完成此项工程，乙公司所用时间是甲公司的1.5倍，乙公司每天的施工费比甲公司每天的施工费少1500元． 
（1）甲，乙两公司单独完成此项工程，各需多少天？ 
（2）若让一个公司单独完成这项工程，要使乙公司的总施工费较少，则甲公司每天的施工费应低于多少元？ 

22、(8分)如图，AB是⊙O的直径，BC是⊙O的切线，D是⊙O上的一点，且AD∥CO，连结CD
[image: image40.png]


（1）求证：CD是⊙O的切线； 
（2）若AB=2，
[image: image27.wmf]2
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，求AD的长．（结果保留根号） 


．

23.（10分）某商店试销一种新商品，该商品的进价为40元/件，经过一段时间的试销发现，每月的销售量会因售价在40～70元之间的调整而不同。当售价在40～50元时，每月销售量都为60件；当售价在50～70元时，每月销售量与售价的关系如图所示，令每月销售量为y件，售价为x元/件，每月的总利润为Q元。

（1）当售价在50～70元时，求每月销售量为y与x的函数关系式？

（2）当该商品售价x是多少元时，该商店每月获利最大，最大利润是多少元？
（3）若该商店每月采购这种新商品的进货款不低于1760元，则该商品每月最大利润为       元。
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24. （10分）如图，点E为矩形ABCD中AD边中点，将矩形ABCD沿CE折叠，使点D落在矩形内部的点F处，延长CF交AB于点G，连接AF．
（1）求证：AF∥CE；
（2）探究线段AF，EF，EC之间的数量关系，并说明理由；
（3）若BC＝6，BG＝8，求AF的长．
25．（12分）如图，把Rt△ACO以O点为中心，逆时针旋转90︒ ，得Rt△BDO，点B坐标为（0，-3），点C坐标为（0，[image: image28.png]


），，抛物线y=-[image: image29.png]


x2+bx+c经过点A和点C 
（1）求b，c的值； 
（2）在x轴以上的抛物线对称轴上是否存在点Q，使得△ACQ为等腰三角形？若存在，直接写出点Q的坐标；若不存在，请说明理由 
（3）点P从点O出发沿ｘ轴向负半轴运动，每秒１个单位，过点P作y轴的平行线交抛物线于点M，当ｔ为几秒时，以M、P、O、C为顶点得四边形是平行四边形？
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（第6题）
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